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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DO 3° ANO LEGISLATIVO DO 
QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O ART. 104 DO REGIMENTO 
INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 
Aos quatorze dias do mês de agosto de dois mil e quinze, ás dezenove horas e vinte e 
cinco minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, 
situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, presentes o 
Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO - Presidente, o Vereador EDMUNDO 
BOMFIM SANTOS – Vice-presidente, o Vereador MÁRCIO NOGUEIRA DE 
OLIVEIRA – 1º Secretário, os Vereadores ANTONIA DE SOUZA LEMOS, ANTONIO 
BARRETO MOTA, GERALDO JORGE SOUZA SALES, GILSÉ SOUZA BRITO, 
JOSELITO PEREIRA ARAÚJO e JURACY SILVA SANTOS. Constatando assim, a 
existência de “quorum” legal, foi instalada a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, 
invocando o nome de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, convidou o 1º - 
Secretário para secretariar os trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse a leitura 
do EXPEDIENTE DO DIA. No qual constava a leitura da Ata da Sessão Extraordinária. 
Posta em votação restou à mesma aprovada por unanimidade. Na sequência, o 
Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA e constatando não haver matérias em 
pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE 
sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem fazer uso da tribuna por 
dez minutos. Fez uso da palavra o Vereador JURACY SILVA SANTOS. Após 
saudações. Inicialmente destacou sobre o momento difícil que os brasileiros estão 
enfrentando neste país, reflexão de um governo que está deixando o país numa 
situação lamentável em todos os níveis, a economia em baixa, com recessão, inflação 
e desemprego. Não se deslumbra melhorias neste segundo semestre, acrescentou 
que no dia anterior o mesmo ficou pasmo ao assistir um determinado jornal. Uma 
matéria abordou que a Presidente da República Dilma Rousseff mais uma vez reuniu 
no Palácio do Planalto com lideranças sindicais desse país, onde o presidente da CUT 
– Central Única dos Trabalhadores foi de uma infelicidade inaceitável, num momento 
em que estamos vivendo a democracia plena, o Presidente de uma entidade tão 
importante como a CUT – Central Única dos Trabalhadores, dizer que para defender o 
mandato da Presidente da República, os seus seguidores das centrais sindicais irão 
para rua até armados. Informou que a OAB – Organização dos Advogados do Brasil 
saiu em defesa e já entrou com uma ação contra o Srº Wagner Freitas Presidente da 
CUT – Central Única dos Trabalhadores. Seguindo disse que a Presidente Dilma 
Rousseff tem tentado dialogar no sentido de reconquistar aliados ou ex-aliados que 
saíram da base do governo federal, partidos que se afastaram porque não aceitam 
mais esse tipo de coisa que se acompanha no dia-a-dia. Diálogo para tentar 
reconquistar a oposição ou parte com objetivo de aprovar o ajuste fiscal que está 
sendo imposto pela Presidente Dilma Rousseff, e mais uma vez num desses 
encontros tão infelizes em um momento em que a nação lamenta e não admite esse 
tipo de coisa a cada dia a economia piora. Prosseguindo salientou que no próximo 
domingo acontecerá mais uma vez, as manifestações por esse país, talvez tenha sido 
por isso a colocação do Presidente da CUT- Central Única dos Trabalhadores, como 
uma forma de intimidar os manifestantes que estão se mobilizando pelas redes sociais 
para o comparecimento em massa nas ruas das principais cidades, capitais do país. O 
objetivo das manifestações é encontrar saída para essa situação tão difícil, num 
momento tenebroso que estamos enfrentando. Prosseguindo disse que o Prefeito 
deste Município o Srº José dos Santos Fróes a exemplos de muitos prefeitos da  
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região tem que ter os pés no chão, e o mesmo está consciente para esse segundo 
semestre, porque a queda no FPM – Fundo de Participação dos Municípios é notória e 
isso deve durar todo esse segundo semestre. Portanto, crer em Deus que no próximo 
ano haja melhoria. E por fim, leu a mensagem encaminhada pelo Prefeito Municipal 
José dos santos Fróes a qual desejou felicitações a todos os Vereadores neste início 
do segundo semestre do ano de dois mil quinze, ao mesmo tempo em que agradeceu 
aos mesmos pela forma madura que foram tratadas e aprovadas as matérias 
encaminhadas durante o primeiro semestre de dois mil quinze para apreciação deste 
parlamento. Sendo a Lei de Diretrizes Orçamentárias para dois mil e dezesseis, a 
Instituição do Feriado Municipal em homenagem ao Padroeiro de nossa cidade e o 
Plano Municipal de Educação, matérias estas, de muita relevância para toda a 
população, demonstrou essa Casa Legislativa mais uma vez, zelo pela relação entre 
os poderes e respeito ao nosso estado democrático de direito. Desta forma, 
parabenizou os senhores Vereadores pela disposição política para o diálogo, 
entendimento e negociação permitindo aprovação de matérias importantes para a 
administração municipal, demonstraram os ilustres Vereadores, maturidade quanto os 
interesses legítimos da sociedade, superando barreiras partidárias e divisões de 
menor interesse. Atualmente, o país vem atravessando tempos de crises não e não é 
diferente em Dom Macedo Costa, o FPM - Fundo de Participação dos Municípios, a 
principal receita vem sinalizando uma queda tremenda neste ano. Neste contexto, já 
se verifica um declínio financeiro ocasionado. Prosseguindo salientou que os governos 
municipais são extremamente dependentes de transferências da união e do estado 
para realização de obras e empreendimentos. Ato contínuo salientou que o município 
possui convênios em andamentos ou paralisados, a exemplo da quadra de esportes, 
porém a pavimentação de ruas e a construção da academia da saúde estão em 
andamento, ainda sem previsão de conclusão por conta das contingências do 
orçamento da união e do estado que consiste no retardamento do envio de recursos 
por parte dos órgãos, entretanto, as obras estão sendo acompanhadas por equipes 
técnica deste Executivo, aguardando liberação de recursos para pagamentos das 
empresas executoras e monitoradas pelos Deputados Rogério Andrade e João 
Carlos Barcelar, indicadores dos referidos convênios. Seguindo disse que não está 
sendo fácil administrar o município com tão poucos recursos, ainda assim, foi 
repassado o duodécimo a essa Casa Legislativa conforme valor e data determinada 
legalmente, continuam pagando em dias todos os servidores, prestando manutenção à 
frota municipal, oferecendo merenda escolar aos alunos da rede municipal de ensino, 
promovendo atendimento à saúde e medicamentos aos pacientes, atendendo aos 
índices em saúde e educação, limpeza pública e coleta de periodicamente. Enfim, com 
todas as dificuldades a administração municipal trabalha com seriedade e 
compromisso, preocupados em prestar manutenção em todos os aspectos 
necessários para atender as necessidades da população. Destacou que para cumprir 
um compromisso constitucional, reafirmando a imensa gratidão ao povo de Dom 
Macedo Costa, o sagrado compromisso de que não decepcionará, para tanto, precisa 
do apoio não só desta Casa, mas de todos os Macedenses, pois é fundamental que a 
população os ajude. Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador GERALDO 
JORGE SOUZA SALES. Após saudações. Inicialmente salientou que naquele dia 
estavam dando inicio aos trabalhos do segundo período do terceiro ano Legislativo 
para que juntos possam trabalhar por uma Dom Macedo Costa melhor. Seguindo 
disse que os jovens Macedenses estão fazendo cobranças, estudantes do Colégio  
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Estadual Eraldo Tinoco Melo apresentaram-lhe um questionário para que o mesmo 
respondesse as perguntas ali contidas, portanto, não pode responder e solicitou que 
dirigissem a prefeitura. Uma das questões apresentadas solicitava o valor gasto pelo 
município em lazer e de onde vem essa verba. A outra pergunta questiona o porquê o 
município não oferece outras opções de lazer, além da quadra. Seguindo disse que o 
município encontra-se carente quando se refere às práticas esportivas, anteriormente 
foram aprovados projetos, os quais autorizavam a prefeitura conceder premiações 
para campeonatos. Quanto legisladores tentam ajudar a prefeitura para que o esporte 
se fortaleça no município, porque as drogas estão atraindo os jovens em todo país e 
em Dom Macedo Costa não está sendo diferente. Prosseguindo disse que quadra de 
esportes está necessitando de reforma, no campo de futebol não se realiza 
campeonatos. Ato contínuodisse que os Vereadores sempre aprovaram os projetos 
que trazem melhorias para o município, além de fazerem reivindicações que reforcem 
essas melhorias. E por fim, parabenizou o Srº Eudaldo Euzébio aniversariante do dia. 
Agradeceu e finalizou. Em aparte o Vereador Gilsé acrescentou que sobre os alunos 
que questionariam a respeito das verbas para o esporte no município, os mesmos os 
procuraram para fazer a entrevista. Seguindo disse que com essa crise financeira que 
o país enfrenta dificuldades na liberação dessas verbas que mesmo antes não eram 
liberadas. Sendo que a prefeitura é quem arca com as despesas para o esporte, mas 
mesmo assim, muitas pessoas acreditam que esse dinheiro vem e questiona o que é 
feito com ele. A referida entrevista deveria ser realizada na prefeitura, solicitar 
informações da secretária da administração Renata Suely. Agradeceu e finalizou. O 
Senhor Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHOS convidou a Srª RENATA 
SUELY NOGUEIRA SANTANA para fazer uso da palavra. Inicialmente disse que a 
crise financeira que o Brasil enfrenta hoje veio de forma inesperada por alguns, mas 
esperada por outros, já notava-se os reflexos anteriormente. Seguindo salientou sobre 
as obras e manutenções contidas na mensagem do Prefeito Municipal, desde o inicio 
das indicações das obras para o município, através de emendas de deputados. 
Calçamento através da CONDER - Companhia de Desenvolvimento Urbano do Estado 
da Bahia, através da emenda realizada pelo Deputado Rogério Andrade, e outro 
através do Deputado João Barcelar pelo Ministério das Cidades, além da emenda 
para a academia da saúde e quadra de esportes. Essas obras são de recursos 
provenientes de transferências da união e estado, acrescentou que a LDO – Lei de 
Diretrizes Orçamentárias da União ainda não foi concluída, os Vereadores já 
aprovaram a referida Lei do Município de Dom Macedo Costa para o ano de dois mil e 
dezesseis, se analisarem irão perceber que as coisas acontecem de cima para baixo, 
estão sendo penalizados. Os recursos para os calçamentos estão sendo liberados na 
medida em que os órgãos responsáveis pela emenda estão recebendo as cotas 
financeiras geral da União. Prosseguindo disse que o município tem a Lei 
Orçamentária Anual, nas dotações orçamentárias são descritas por secretarias ou 
departamentos que possui uma liberação que o gestor tem, caso queria investir 
naquela área. Nosso município tem na Lei Orçamentária sua dotação orçamentária 
para uma aplicação em esportes, inclusive paga-se os alugueis de dois campos de 
futebol, acrescentou que o Prefeito José Fróes tem sido muito prudente ao fazer 
reajustes de alugueis, este ano, diante de uma crise não foi feito reajuste, porque o 
município também possui limitações, se observarem o processo de pagamentos tem lá 
um reajuste de duzentos reais, antes pagava-se seiscentos reais com o reajuste foi 
para oitocentos reais. Ato contínuo disse que o município não tem recurso específico  



- 5 - 

 

 

 

 

Terça-Feira 

25 de Agosto de 2015 

Ano III- Nº 60 

Diário Oficial do 
LEGISLATIVO 
 

ASSINADO DIGITALMENTE POR: AC CERTSIGN SRF ICP-BRASIL 

 

 

ATOS OFICIAIS – ATA 
 
 
para pagar o aluguel do campo de futebol, mas tem a dotação orçamentária que 
através do FPM – Fundo de Participação dos Municípios pode-se destinar pagamento 
se tiver o recurso, só que recursos destinados e vinculados para o esporte o município 
não recebe.  Acrescentou que para a SUDESB – Superintendência de Desportos do 
Estado da Bahia, o campo de futebol é tido como estádio, murado e possui planta. Em 
aparte o Vereador Antonio Barreto disse que o referido campo de futebol foi 
construindo na gestão em que o mesmo foi prefeito deste município. Diante das 
informações passadas pela secretária de administração, solicitou que verificassem por 
qual o motivo o referido campo é tido como estádio já que época a prefeitura comprou 
o terreno com dinheiro próprio, apenas foi feito apenas a substituição das traves. 
Agradeceu e finalizou. Retomando a palavra a Srª RENATA SUELY NOGUEIRA 
SANTANA disse que há quatro meses os serviços públicos do município foram 
licitados e terceirizados, antigamente os serviços de limpeza eram realizados através 
de contratação. Seguindo informou que durante esse período a mesma ficará afastada 
da prefeitura, são quatro meses de licença maternidade. O Srº Bartolomeu Sobral na 
condição de vice-prefeito deste município tem ficado sempre na prefeitura, a Srª 
Edinalva Fróes é a voz do financeiro, é quem está frente pra dizer o pode ou não e o 
prefeito também estará bem presente. Irão decretar para que nas substituições de ato 
Débora Martins seja a secretária de administração. Agradeceu e finalizou. O Senhor 
Presidente EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO fez uso da palavra. Inicialmente 
parabenizou o Srº Eudaldo Euzébio pela passagem do seu aniversário. Seguindo 
solicitou que encaminhe um cartão de pesar para a família enlutada do Srº João 
Cardoso. E por fim, solicitou que a secretária elabore uma indicação a ser 
apresentada na próxima sessão, indicando que o Poder Executivo Municipal viabilize a 
construção de gavetas no cemitério municipal. Agradeceu e finalizou. E não havendo 
quem quisesse fazer uso da tribuna o Senhor Presidente, EDIMUNDO XAVIER 
SANTOS FILHO em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. E eu MÁRCIO 
NOGUEIRA DE OLIVEIRA - 1º Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida e 
achada conforme, vai  devidamente assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis 
que assim desejarem. 
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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, CONFORME DISCIPLINA O ART. 104 DO 
REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 
Aos oito dias do mês de julho de dois mil e quinze, ás vinte horas e dezessete 
minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, situada 
à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, presentes o Vereador 
EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO - Presidente, o Vereador EDMUNDO BOMFIM 
SANTOS – Vice-presidente, o Vereador MÁRCIO NOGUEIRA DE OLIVEIRA – 1º 
Secretário, os Vereadores ANTONIA DE SOUZA LEMOS, ANTONIO BARRETO 
MOTA, GERALDO JORGE SOUZA SALES, GILSÉ SOUZA BRITO e JURACY 
SILVA SANTOS. Constatando assim, a existência de “quorum” legal, foi instalada a 
Sessão Extraordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou 
aberta a Sessão. Seguindo informou que como tratava-se de Sessão Extraordinária 
não haveria Expediente do Dia, Explicação Pessoal e Tribuna Livre, sendo todo o seu 
tempo destinado à Ordem do Dia, após a leitura e deliberação da ata da sessão 
anterior, conforme o artigo cento e vinte e sete do Regimento Interno. Na sequência, o 
Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA no qual constava a leitura da Ata da 
sessão anterior. Posta em votação restou à mesma aprovada por unanimidade. 
Seguindo foi lido o Projeto de Lei nº 003/2015 que “Aprova o Plano Municipal de 
Educação – PME do Municipio de Dom Macedo Costa, em consonância com a lei 
nº 13.005/2014 que trata do Plano Nacional de Educação – PNE e dá outras 
providências.” Posto em votação restou o mesmo aprovado por unanimidade. E não 
havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente, EDIMUNDO XAVIER SANTOS 
FILHO em nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. E eu MÁRCIO NOGUEIRA 
DE OLIVEIRA 1º- Secretário lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que 
assim desejarem. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



- 7 - 

 

 

 

 

Terça-Feira 

25 de Agosto de 2015 

Ano III- Nº 60 

Diário Oficial do 
LEGISLATIVO 
 

ASSINADO DIGITALMENTE POR: AC CERTSIGN SRF ICP-BRASIL 

 
 
 

ATOS OFICIAIS – INDICAÇÃO 

 

 

INDICAÇÃO Nº 003/2015 de 20 de agosto de 2015. 

 

Senhores Vereadores, 

 O Vereador Presidente signatário, com assento nesta Casa Legislativa e no uso da 

atribuição que lhe confere o artigo 173 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Dom Macedo Costa, solicita a Vossa Excelência que seja submetida a presente 

Indicação para apreciação do Plenário, e se aprovada se envie ofício ao Sr. José dos 

Santos Fróes, Digníssimo Prefeito Municipal. 

 

INDICANDO-LHE: 

 Que o Poder Executivo viabilize, através de sua iniciativa, adequação no espaço do 

Cemitério Municipal com construções de gavetas. 

 

JUSTIFICATIVA: 

   

  O Vereador Presidente, sugere ao Poder Executivo Municipal que avalie a 

possibilidade de adequação no espaço do Cemitério Municipal, adaptando-o com 

construções de gavetas, pois percebe-se que o referido espaço encontra-se pequeno. O 

Vereador que subscreve, apresenta a importância e reconhecimento das doações de terra 

para ampliação deste Cemitério, realizadas pelos senhores José Humberto de Souza 

Barreto e Miguel Mota. Desta forma, aponta a atual dificuldade de ampliação por área e 

indica a possibilidade de construções de novas gavetas.  

 Diante deste pedido,  solicito apoio dos Nobres Pares desta conceituada Casa de 

Leis, para atendimento desta propositura. 

 

Dom Macedo Costa – BA, 20 de agosto de 2015. 

     

 

Edimundo Xavier Santos Filho 

Vereador Presidente 

 


